
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 31 dias do mês de Agosto de 2009, às 09:00, no Câmara Municipal, do município, ALPERCATA, Estado MG, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Denise Araújo Perim Negri, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Gerson Martins de Almeida - Loteamente Oasis
Jaime Alves de Oliveira - Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente/Prefeitura Municipal
Luiz Antonio Martins Gama - Prefeitura Municipal
Maria Betânia Saraiva Almeida - Secretaria Municipal de Saúde/Prefeitura Municipal
Paulo da Silvera Gato - Secretaria Municipal de Obras/Prefeitura Municipal
Regiane Coelho da Silva - Escola Municipais da Zona Rural
Robson José dos Santos - Secretaria Municipal de Comunicação/Prefeitura Municipal
Solene Martins da Cunha - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Thalmo Rodrigues de Moura Costa - Prefeitura Municipal
Tiago Fernandes Freitas - Escola Municipal Vereador José Contin Sobrinho
Valter Ribeiro da Silva - Líder Comunitário

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
ALPERCATA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Resumo entregue aos membros da CMGE

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Apresentação dos mapas através do programa Geobase

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Resumo entregue aos membros da CMGE

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos



Mapas Digitais (PDF)
Outros. Especifique: Apresentação dos mapas através do programa Geobase

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais
Legislação
Outros. Especifique: Apresentação dos mapas e limites através do programa Geobase

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
Foi questionado a respeito do limite de Alpercata e Governador Valadares e foi explicado pela Sra. Presidente que os limites são de responsabilidade do IGA.
A Sra. Denise leu a lei dos limites do Município e foi verificado que estão de acordo com o mapa. Embora o município vá reivindicar mudanças ao IGA a
situação foi corretamente apresentada no mapa.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Foi questionado como se define aglomerado no IBGE, o que foi esclarecido pela Sra. Denise.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Loteamentos: Oasis, o mesmo vai ser apresentado por lei.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
O município vai pleitar algumas mudanças nos limites municipais junto ao IGA. Foi falado pela representante do IBGE, que tais alterações para serem
efetuadas tem que ser apresentadas com urgência.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Apoio na divulgação do concurso por parte de todos os membros e disponibilização de um local para posto de coleta, que seja seguro e apto a receber
equipamentos eletrônicos, por parte da prefeitura.

Outros Assuntos:
Foi entregue ao Sr. Thalmo Rodrigues um CD contendo os mapas do município e a folha de descrição do perímetro urbano para fins censitários, para que
seja atualizada e assinada pelo Sr. Prefeito e entregue ao IBGE.

Em relação ao loteamento Oasis o Sr. Gerson vai encaminhar ao IBGE a lei que o transforma em área urbana  para que o mesmo seja delimitado.

Foi observado pela Presidente da Comissão, diante dos loteamentos, que o mapa municipal de Alpercata nos Censos anteriores a 2007 continham um erro
de delimitação que foi corrigido pelo IGA em 2007. Este erro incluía no município uma área que também pertencia ao município de Governador Valadares.

O Sr. Prefeito nesta reunião pelo Sr. Luiz Gama.

Recomendações ao representante do IBGE:
A palavra foi franqueada a todos os membros da comissão, porém não houve manifestação além das  citadas acima. A reunião foi encerrada.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Correios;
Copasa;
Cartório;
Secretaria Municipal de Educação;

Participaram desta reunião  como representantes do IBGE:
Erika Zulske Rodrigues-Agente Censitária
Henny Virgínia Guimarães Marques-Agente de Pesquisa e Mapeamento
Jorge Nunes Medeiros-Técnico III

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


